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4. Übungsblatt

Aufgabe 1:

Lösen Sie das lineare Gleichungssystem  (LGS) :
 
3x + 4y = 6

,
2x - 5y = 8

unter Verwendung von Determinanten.

Aufgabe 2:

Für welche Werte von  k  besitzt das homogene LGS 
( 8 - k)x - 6y = 0  ,  5x - ( 3 + k)y = 0   auch nichttriviale Lösungen ?

b) Geben Sie jeweils eine Lösung  (  ≠ (0,0) = 0) an !

Aufgabe 3:

a) Bestimmen Sie die Inverse der Matrix:

       A =  (
3
 4
) 


2
-5


b) Welche Determinante hat  A-1 ?

c) Lösen Sie mit Hilfe der Inversen Aufgabe 1 nochmal !

Aufgabe 4:

Welche Eigenwerte und Eigenvektoren besitzt die Matrix B:

       B =  (
8
-6
) 


5
-3


Für welche reellen  k  und Vektoren  x ≠ 0  gilt also  Bx = kx  ?

Aufgabe 5: 

a) Berechnen Sie die Determinante 


|
3
1
-2
|



1
-2
3




2
3
1


b) Sind die Vektoren  (1,-2,3),  (3,1,2)  und  (-2,3,1)  linear abhängig ?

Aufgabe 6:

a) ist das LGS:

2x + y + z = 3  ,  x - 2y - 2z =4  , 3x - y + 4z = 2 

(eindeutig) lösbar ?

b) Stellen Sie den Vektor  (3,4,2)  als Linearkombination der Vektoren 
 (2,1,3) , (1,-2,-1)  und  (1,-2,4)  dar !

Aufgabe 7:

Bestimmen Sie die Determinante  D  der Matrix mit den Zeilen:

z1 = (3,4,1,0,5)  ; z2 = (1,0,1,2,2)  ; z3 = (0,0,-2,1,0)  ; 
z4 = (4,1,0,1,3)  ; z5 = (2,3,-4,0,-1) 

